



## REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA,  
PROSTORNOG UREĐENJA I  
GRADITELJSTVA

10000 Zagreb, Ulica Republike Austrije 20  
Tel: 01/37 82-444 Fax: 01/37 72-822

KLASA: 360-01/11-01/234

URBROJ: 531-1-11-2

Zagreb, 7. studenog 2011.

## HRVATSKA KOMORA INŽENJERA GRAĐEVINARSTVA

Ulica grada Vukovara 271

**PREDMET:** AZTN protiv Hrvatske komore inženjera građevinarstva, Hrvatske komore arhitekata, Hrvatske komore inženjera strojarstva i Hrvatske komore inženjera elektrotehnike zbog narušavanja tržišnog natjecanja sklapanjem zabranjenog sporazuma

- očitovanje, daje se

**VEZA:** VAŠA Klasa: 011-01/11-01/18, Klasa: 500-01-11-5 od 25. listopada 2011. godine

Poštovani,

povodom dostavljene nam obavijesti o pokrenutim postupcima Agencije za zaštitu tržišnog natjecanja (u daljnjem tekstu - AZTN) protiv Hrvatske komore inženjera građevinarstva, Hrvatske komore arhitekata, Hrvatske komore inženjera strojarstva i Hrvatske komore inženjera elektrotehnike o ocjeni odluka o cijenama usluga ovlaštenih arhitekata i inženjera, a koje odluke prema navodima AZTN predstavljaju zabranjeni sporazum, u smislu članka 8. Zakona o zaštiti tržišnog natjecanja („Narodne novine“, broj 79/09), očitujemo se kako slijedi.

Mišljenja smo da je Pravilnik o cijenama usluga („Narodne novine“, broj 85/99) koji su Hrvatska komora inženjera građevinarstva, Hrvatska komora arhitekata, Hrvatska komora inženjera strojarstva i Hrvatska komore inženjera elektrotehnike preuzele od Hrvatske komore arhitekata i inženjera u graditeljstvu, donesen u skladu s hrvatskim zakonodavstvom, te da isti ne predstavlja zabranjeni sporazum prema Zakonu o zaštiti tržišnog natjecanja. Naime, isti je donesen radi zaštite javnog interesa, kao i radi zaštite potrošača, kako bi se propisivanjem minimalnih cijena, tj. naknada za rad arhitekata i inženjera osigurala kvaliteta pruženih usluga i radova. Držimo da je takvo propisivanje na tržištu Republike Hrvatske nužno za osiguravanje minimalnih standarda kvalitete, te da ne postoje efikasniji i blaži instrumenti kojima bi se postigla zaštita potrošača, zaštita javnog interesa i kvaliteta pružanja predmetnih usluga i radova.

Naime, poznato nam je da u većini zemalja Europske unije napušten takav pristup, iako je i dalje zadržan u nekim državama (Italija, Njemačka), te da propisivanje cijena od strane strukovnih komora prema mišljenju Europske komisije i Europskog suda (ECJ) predstavlja ograničavanje tržišnog natjecanja. Isto tako, poznata je činjenica da je u zemljama koje su ukinule predmetne odluke o cijenama pala cijena predmetnih usluga na tim tržištima. Smanjivanje cijena predmetnih usluga i radova u Hrvatskoj, a čija je cijena niža od onih u Europskoj uniji, utjecalo bi na minimum kvalitete predmetnih usluga i radova, pa smo mišljenja da je u postupku o ocjeni da li cijene propisane Pravilnikom predstavljaju nedopušteni sporazum iz članka 8. **potrebno primijeniti „test proporcionalnosti“**, kako je to Europska komisija predložila u izvješću o profesionalnim uslugama (Communication from the Commission; Report on Competition in Professional Services, Brussels, 9.2.2004., COM (2004) 38 final). „Testom proporcionalnosti“ potrebno je utvrditi da je propisivanje cijena u predmetnom slučaju razmjerno zaštititi javnog interesa i interesa potrošača. U tom smislu, mišljenja smo da je da je propisivanje predmetnih cijena za navedene usluge u području graditeljstva, trenutno u Republici Hrvatskoj nužno, iz gore navedenih razloga, te da je isto objektivno opravdano i proporcionalno, odnosno da stvarno služi zaštititi javnog interesa. Naime, ovlaštene arhitekti i inženjeri u obavljanju svojih usluga i radova imaju i javne ovlasti, jer su njihovi projekti sastavni dijelovi akata javnopravnih tijela (tijela jedinica lokalne, područne i državne uprave), a izdavanjem kojih se odlučuje o pravima i obvezama pravnih subjekata i time se štiti čitav niz javnih interesa, pa bi stoga u slučaju nedostatne kvalitete istih bio ugrožen i javni interes.

uz MINISTAR



Na znanje:

1. Hrvatska komora arhitekata, Ulica grada Vukovara 271/2, Zagreb
2. Hrvatska komora inženjera strojarstva, Ulica grada Vukovara 271, Zagreb
3. Hrvatska komora inženjera elektrotehnike, Ulica grada Vukovara 271/3, Zagreb